

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 311 (2255)
Воскресенье
10 мая
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Агитационная работа на севе



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков весеннего сева



По решению президиума районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б), на районную Доску Почета заносятся:

Бекешевский колхоз «Пробуждение» (председатель тов. Ефимов), выполнивший план сева на 68 процентов всей площади ярового клина. На полевых работах используется 11 голов крупного рогатого скота.

Шахмановский колхоз „15 лет Октября“ (председатель тов. Кирпичева), посеял 63 процента ярового поля.

Пронин Василий Николаевич и Цапов Анатолий Михайлович из Бекешевского колхоза „Пробуждение“, работая на крупном рогатом скоте, на паре животных вспахивают ежедневно по 0,75—0,80 га вместо 0,5 га по норме.



Будни колхоза „15 лет Октября“

Весна не застала врасплох членов Шахмановской артели «15 лет Октября». К севу своевременно была подготовлена тягловая сила, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, полностью засыпан семенной фонд. Своевременная и тщательная подготовка к весне дала возможность успешно справиться с весенним севом.

Вечер. Бригады подсчитали итоги рабочего дня.

В бригаде тов. Грошева в этот день севец Савельев А.И. засеял 9 гектаров пшеницей, выполнив задание на 150 проц. Во второй бригаде тт. Культин А.М., Кирпичев А.В. и Кирпичев Н.П. засеяли по 8 гектаров. В третьей бригаде севец Галкин М.А. вручную засеял 5 гектаров, подросток Ваганов в два следа заборонил 5 га, а подросток Культин 7,5 гектара. Нормы выработки в этот день были перевыполнены, засеяно уже 51,8 процента ярового поля.

Неплохих результатов в работе добились тт. Додонова П.Я., Бердников Н.А., Бердников Н.Г., Ваганов К.А. При норме 2,5 гектара они заборонивают по 5 гектаров. Пахари Бердников В.И., Бурдин В.Г. вспахивают по 2—2,5 гектара.

Работают члены артели звеньями. Руководитель колхоза Евдокия Ивановна Кирпичева вечерами дает бригадирам задания, а на другой день проверяет, как они выполняются. Днем ее можно встретить в поле, на ферме, вечером—в конторе колхоза или в домах членов артели.

Благодаря самоотверженной работе колхоз по весеннему севу в этом году является в районе в числе передовых и заслуженно занесен на Доску Почета.

П.И. Морозов,
агитатор обкома ВКП(б).

Образцы стахановского труда

Колхозники колхоза «Новый мир», Каз.-Слободского сельсовета, воодушевленные приказом Наркома Оборонны товарища Сталина, по-стахановски работают на севе.

Две бригады пахарей перевыполняют норму выработки: 1 бригада дневное задание вы-

полняет на 195, 2-я—на 115 процентов.

Всего по колхозу вспахано 148 га, засеяно 86.

На состоявшемся колхозном собрании члены артели вынесли решение засеять сверх плана в фонд обороны 2 гектара. Агитатор Мавричева Е.

Перевыполняют нормы выработки

Хорошие результаты в весенне-полевых работах имеют члены артели «Нива», Карабатовского совета.

Пахарь колхоза тов. Сыров И.П. вспахивает ежедневно по 2,5 гектара. Севец Корни-

лов А.И. на девятирядной селалке засеивает по 9 гектаров в среднем, при норме 6,5 га. За перевыполнение норм выработки пахари получают двойную оплату.

Люшова.

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери—16 самолетов.

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 ДЗОТ'а, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

Подразделение, которым командует тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3.000 мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили три вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

Красноармеец-минер товарищ Кузнецов в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами участка и

обезвредил 700 противотанковых мин.

Партизанский отряд под командованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н. и уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

Пленный санитар 10 роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Иосиф Айзель рассказал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участились случаи грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст приказал солдату нашего полка Гуго Биркнеру отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: «Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расстреляйте на месте, но я в разведку не пойду».

Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейнц Бегер сообщил: «Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Не задолго до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных—25 человек из моей роты».

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающего кровью, тяжело раненого красноармейца Третьякова, затащили его в сарай и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

Экономия горючего

Неплохих показателей на пахоте и севе добились трактористы из отряда тов. Аникина М.В.

За 4 мая тракторист Леухин И.Ф. вспахал 7,15 га за смену. 6 мая тов. Леухин вспахав 5,8 гектара, сэкономил 19,3 кг. горючего.

Хорошие показатели имеет Борисов С.А. На своем тракторе он закультивировал 18,8 гектара, и сэкономил горючего 16 килограммов.

Не отстает от своих товарищей и трактористка Саламатова А.И. За смену она посеяла 14,1 гектара при высоком качестве и экономией горючего.

На 9 мая трактористами отряда тов. Аникина вспахано 182,27 га ярового клина, закультивировано 160 га, посеяно 150 гектаров.

Мионов,
директор Б.Мурашкинского совхоза.

Сводка

выполнения плана сева
в разрезе сельсоветов
на 8 мая 1942 г.

Наименование сельсоветов	проц. выполн.
Б. Мурашкинский	25,5
Григоровский	26,5
Карабатовский	37
Андрейковский	30
Кишкинский	22
Ивановский I	34
Яковлевский	22,1
Княгининский	20,00
Слотинский	13
М. Колковицкий	26,5
Спешневский	20
Ивановский II	14,5
Песочневский	9,5
Рождественский	22
Каз. Слободский	23
Холязинский	21

Итого по району 24,2

ПО РАЙОНУ

Ежедневно в Районную Сберегательную кассу поступают наличные средства в оплату подписки на Государственный Военный Заем 1942 года. Всего поступило наличными 2.291 тысяча рублей. Поступление средств продолжается.

7 мая в районном центре состоялась лекция на тему: «Великая Отечественная война».

На лекции присутствовало более 300 человек. Лекция была прочитана лектором Обкома РКЦ(б) товарищем Вотняковой.

Содержательная, доходчивая до всех слушателей, лекция, прочитанная тов. Вотняковой, с большим интересом была прослушана присутствующими.

В райберкассе на 8 мая предъявлено билетов для оплаты выигрышей по денежно-вещевой лотерее на сумму 6.200 рублей.

На полях колхоза

На полях колхоза «Путь к социализму», Княгининского совета, кипит дружная работа.

Рано утром, пожилой член артели Николаев Павел Сергеевич осматривает плуги, хомуты. На пахоте Павел Сергеевич помогает подросткам и женщинам, которые пашут первый раз, установить в борозду плуг, следит за глубиной вспашки.

Во второй бригаде пахари Николаев М.А. и Колова Н.А. несмотря на неблагоприятную погоду решили работать ночью, но норму выполнить. Их примеру последовали пахари Никитин М.Н. и Шамин Н.И.

Бороновальщики этой бригады тт. Питеркин В.Г., Сыров Н.А. вместо 2,5 га по норме заборанивают по 4 гектара каждый. Неплохие результаты в работе имеют сева тт. Шамин Ф.Я., Пшениснов М.А. и Колов А.К.

В первой бригаде пахари Ни-

колаев П.С., Шамин Н.И., Шамин А.И., Ванчинов В.А., Кулев А.Н. вспахивают по 1,23 га каждый. Бороновальщики Котылев Н.А. и Пльичева А.Е. вместо нормы 2,5 гектара заборанивают в два следа по 3 гектара каждый. Не отстают от них сева Вилков В.А., Коробков Н.Е. и Реунов А.А. Вручную они засевают по 2,5 га.

В колхозе ежедневно выпускается стенная газета, имеется доска показателей, где отражается ход весеннего сева.

Но на ряду с положительными результатами есть и существенные недостатки, на которые председателю правления колхоза и бригадирам надо обратить серьезное внимание. Главный недостаток — работа производится скопом, в результате чего понижается производительность труда.

Н. Кортунов.

Почему колхоз отстает

Медленно идет пахота и сев в колхозе «Новая жизнь», Андрейковского сельсовета. На 6 мая посеяно только 64,11 гектара.

Главным недостатком, тормозящим работу, является неправильная расстановка рабочей и тягловой силы, в результате чего получаются частые простои.

6 мая после четырех часового сбора в три часа дня выехали колхозники в поле. Когда принялись за работу, один плуг оказался неисправным. И в результате 2 пары лошадей ничего не делали. Подобные факты в колхозе довольно частые, но на них не обращают внимания ни бригады, ни председатель колхоза тов. Жотин.

В бригаде тов. Малышевой Е. за тремя плугами были посланы две пары лошадей, когда вполне достаточно было одной.

Люди работают скопом, дневное задание выполняют только на 70—80 процентов. Бригады в поле — редкие гости. Они большую часть рабочего времени проводят дома или в конторе колхоза.

Женщины изъявляют желание встать за плуг, борону, но правление колхоза не идет им навстречу и до сего времени не может открыть детские ясли.

В колхозе совершенно отсутствует культурно-массовая работа. Стенная газета не выходит, нет доски показателей, отсутствует социалистическое соревнование.

Время не ждет. Бригадирам и председателю колхоза нужно отречься от настроения беспечности и благодушия и по-фронтовому взяться за дело.

Р. Синицына.

Отлично подготовиться и провести проверочные испытания

Последняя четверть учебного года является тем временем, когда школы стремятся работать как можно интенсивнее, пополнять пробелы в знаниях учащихся, закреплять все достигнутое, чтобы успешно завершить учебный год, а тем самым выполнить свои обязательства перед государством.

В 4-й четверти исключительно большую роль играет повторение ранее пройденного материала. Каждый работник школы, подводя итоги своего труда, должен в первую очередь спросить себя: «Что я не сделал в своем классе, школе? Где слабое место в моей работе?». Отобрав учебный материал, который следует восстановить в памяти школьника, он должен определить последовательность работы, продумать связь между повторением старого и изучением нового.

Каждая школа и отдельный учитель должны иметь четкий, конкретный план работы по подготовке и проведению проверочных испытаний. В плане необходимо предусмотреть работу с отстающими учениками, индивидуальное повторение и особенно продумать организацию помощи учащимся, которые имели длительные пропуски в занятиях. В этом учебном году особенно необходимо систематическое повторение пройденного и тщательная проверка знаний учащихся, так как испытания по ряду предметов отменены, а годовую оценку по этим предметам учитель будет давать сам. Это высокое доверие государства учителя обязаны оправдать честным отношением в оценке действительных знаний учащихся.

В напряженные дни учебного года, когда завершается выполнение программ, повторяется пройденное и идет методическая подготовка к испытаниям, особенно возрастает роль директора

и заведующего учебной частью.

Через повседневный контроль, практическую помощь, передачу опыта лучших учителей и методическую работу они должны помочь учителю успешно закончить учебный год. Особенно большое внимание надо уделить тем предметам, по которым отменены испытания, так как уже сейчас у ряда учителей, ведущих эти дисциплины, есть самоуспокоенность, могущая пагубно отразиться на работе школ. Тщательная проверка, организуемая путем взаимного посещения соревнующихся школ и учителей, проверка знаний учащихся путем дачи письменных работ, контроль со стороны РОНО и администрации школы помогут нам изжить вредные настроения некоторой части учительства, дать учащимся глубокие, прочные знания и тем самым оправдать высокое доверие государства и народа.

Серьезную помощь учительству в подготовке к проверочным испытаниям должны оказать партийные, комсомольские, пионерские и общественные организации.

Подготовку в проверочным испытаниям надо сочетать с усилением работы школ по сельскому хозяйству. Сейчас наступили месяцы производственной практики учащихся на полях колхозов и совхозов. Школы должны иметь ясные планы предстоящих работ, сообщить учащимся в каком колхозе и кем они будут работать, практически подготавливая их к этому труду. Проверочные испытания и предстоящие сельскохозяйственные работы — серьезная проверка политических и деловых качеств учительства, его преданности Родине, его умения по-большевистски решать новые задачи. Эту проверку можно успешно пройти только при условии напряженной работы всего учительства.

Зав. РОНО Вейсова.

Следы зверя

Пасмурной весенней ночью, под грохот разрывов снарядов, под треск пулеметных очередей всплыло над вершинами леса багровое зарево. Дрожа, разлилось оно по небу, и четко отпечатались на зловещем небе острые вершины вековых елей.

Жители окружающих деревень вышли из хат, тревожно смотрели на отсвет пожара, слушали гул отдаленных взрывов.

Горело Чернышино. Огромное село, выросшее на берегу чистой и быстрой реки, было объято пламенем. Рыжие космы огня металась по небу, еще ниже спустилась ночь, потемневшая от дыма и копти. Это немцы, измотанные боями, отступали под ударами красных бойцов и успели поджечь Чернышино. Было это в ночь на 2 апреля.

За реку укатился бой. Ни река, ни леса, ни попытки строить укрепления не спасали фашистов от нашего натиска. Бой ушел дальше на запад, и тихо стало в Чернышине. Лишь изредка залетает сюда вражеский снаряд. Но что осталось

от громадного села? Обширное, черное среди снегов пятно, на котором сиротливо виднеются кое-где развалины, груды кирпича, бревна. Смертные столбы дыма поднимаются здесь и там. Единственное живое существо осталось в развалинах. Это кот, худой, с обожженной шерстью. Вместо веселого, бойкого приречного села с фанерным заводом, школой, клубом, жителями — пустыня. Это страшный след побывавшего здесь зверя.

Но есть и иные немые свидетели мрачной трагедии. Открываются новые следы кровавых рук врагов.

В сарае и около него лежат десятки трупов. Безмолвие смерти витает здесь, но красноречивее любых слов само потрясающее зрелище. Трупы застыли в разных и, на первый взгляд, непонятных позах. Но именно в них ответ на вопрос — как приняли они мученический свой конец.

Дряхлый старик расстрелян. Он так и лежит, как упал, широко обхватив раскинутыми ру-

ками ту землю, по которой долгие годы ходил, считал своей, сизмальства любил. Точно прикрывал умирая, эту землю старик-колхозник от врагов.

Сожженные трупы раненых красноармейцев — страшны. Их, очевидно, облили горючим и подожгли. Враги злорадствовали, тешили над катающимися по шипящему снегу огненными влбками, забавлялись криками, стопами, летевшими из них.

Галерея трупов длинна, но в ней сразу бросаются в глаза две женщины. Это колхозницы села Чернышино. Древняя старуха, связанная по рукам и ногам, не убита оружием. Ее, лишенную возможности двигаться, убили мороз на том сугробе, куда бросили ее фашисты. Вторая, пожилая женщина, убита злодейскими ударами штыка, ударами многочисленными, не смертельными каждый в отдельности. Они нанесены так, как это мог сделать только помешанный на садизме человек.

Третья женщина еще сравнительно молода. Даже теперь, мертвая, она, кажется, не перестала еще жить. Встречая смерть, она прижала руки к

груди, и, обхватившие ими, так и застыли двое грудных детей: один — с колотой раной в спине, другой — с простреленной головой. Детские трупики одеты в чистенькие платьица. Заботливая материнская рука до конца осталась верна себе.

На лицах умерших — отпечаток последних мучений, но на них и в положении их тел отпечаток и иных чувств. Лицо старика спокойно, и что-то уверенное в себе, глубокое презрение к палачам чудится в этом спокойствии.

Дымятся развалины. Снуют между ними саперы, извлекая вражеские мины — и они первые находят новое страшное место. Здесь в овраге немцы, очевидно издевались над трупами замученных людей, смешали их с тушами мертвых лошадей и овец. Снова сожженные, снова женщины, две девочки лет 6—8, тесно прильнувшие к матери, да так и застывшие. Над трупами глумились не менее, чем над живыми, и оттого еще чудовищнее картина, еще более похожа она на результат деятельности сумасшедших, ибо

самые дикие народы чтут покой мертвых.

По улицам вымершего села идут бойцы. Они направляются туда, куда с бегством врага переместился фронт. Они останавливаются над трупами мучеников. Лица красных воинов мрачны и суровы. Долго стоят они, потупившись, а когда поднимают лица, то их глаза горят жаждой мщения.

Почерневший от колоты пожара снег быстрее съедается весенним солнцем, чем чистый, белый. Точно сама природа стремится уничтожить позорные пятна на лице земли. Весна придет, распустятся вновь кудрявые ивы в Чернышине. Пройдут года, и снова воспрянет, отстроится село, но никогда не забудут русские люди следов фашистского зверя. Кровавое видение их не даст покоя сынам русской земли, пока не пробьет последний час расплаты с врагом.

Л. Гончаров.

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.